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COMUNICATO STAMPA

28 maggio 2008
FISM: VENERDI’ 30 E SABATO 31 MAGGIO A ROMA CONFERENZA ORGANIZZATIVA DELLA FEDERAZIONE ITALIANA SCUOLE MATERNE. ALL’ORDINE DEL GIORNO TEMI PEDAGOGICI, GESTIONALI ED ORGANIZZATIVI DELLE SCUOLE DELL’INFANZIA DI ISPIRAZIONE CRISTIANA
Venerdì 30 e sabato 31 maggio a Roma, presso Villa Aurelia ( via Leone XIII, 459), si svolgerà  il secondo appuntamento, dopo il primo del febbraio scorso, della Conferenza organizzativa della Federazione Italiana Scuole Materne (Fism)  alla quale parteciperanno, oltre ai Consiglieri nazionali della Federazione, i Presidenti regionali ed  i membri delle commissioni tecniche . 

La Fism, consapevole del mutato contesto culturale e sociale in cui si trova ad operare, ha avvertito l’esigenza di promuovere questa conferenza per avere un quadro, il più chiaro possibile, dell’esistente ed allo stesso tempo definire una linea d’azione per il prossimo futuro fortemente ancorata alle ragioni della presenza e del servizio che la  Federazione  svolge  da oltre 30 anni con le 8000 scuole federate diffuse su tutto il territorio nazionale.
“ L’impegno della Fism – afferma il Segretario nazionale Luigi Morgano – continuerà ad essere quello di far comprendere il significato profondo dell’espressione “scuola di ispirazione cristiana”, a sostenerne le irrinunciabili implicazioni sul piano progettuale, pedagogico e gestionale, a concepirla come luogo di formazione democratica, luogo di tutti e per tutti, luogo dove si eroga un servizio, a tutti gli effetti, pubblico” .
Questo seconda fase della Conferenza, che inizierà venerdì prossimo alle ore 10.00,  avrà un carattere specificamente tecnico. Sono previste le comunicazioni dei responsabili dei vari settori: Delio Vicentini per il settore pedagogico,  Paolo Stefanini per il settore gestionale,  Leonardo Alessi per il settore prima infanzia, Giannino Zanfisi per il Centro Servizi nazionale ed Antonio Trani per il Fonder e Previfonder. I lavori proseguiranno per tutta la giornata in plenaria con l’obiettivo di definire soluzioni operative. 
La Conferenza organizzativa continuerà sabato 31 maggio per concludersi in tarda mattinata con le indicazioni conclusive del Segretario nazionale Luigi Morgano. L’appuntamento istituzionale e conclusivo della Conferenza organizzativa della Fism è previsto per l’ottobre prossimo .
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