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COMUNICATO STAMPA

13 giugno 2008
SEZIONI PRIMAVERA : METÀ APPARTENGONO A  SCUOLE FISM. CONVEGNO DOMANI 14 GIUGNO A MILANO PER VERIFICARE IL FUNZIONAMENTO DEL NUOVO SERVIZIO EDUCATIVO PER LA PRIMA INFANZIA
Sono 1350 le “ Sezioni primavera” istituite in Italia nell’anno scolastico 2007 – 2008 in seguito all’Accordo quadro del 14 giugno 2007 e di queste  600  appartengono a scuole paritarie federate alla Fism - Federazione Italiana Scuole Materne diffuse sull’intero territorio nazionale.
Questo nuovo servizio educativo per la primissima infanzia,  oltre a costituire una risposta ai mutati bisogni “sociali” delle famiglie, intende offrire ai bambini al di sotto dei tre anni di età un momento di preparazione e introduzione alla scuola dell'infanzia ed allo stesso tempo essere un luogo di incontro e di confronto dei genitori con educatori  qualificati.

Di questo si parlerà nel convegno nazionale “Asili nido,  servizi innovativi, Sezioni primavera… per il bambino e  per la famiglia” che si svolgerà domani, 14 giugno,  a Milano presso il Centro “ Cardinale Schuster” , via S. Antonio 5. Il convegno vuole essere un’occasione per verificare concrete modalità per la pianificazione “strategica” dei servizi sulla base di un progetto educativo condiviso con la famiglia ed allo stesso tempo monitorare il funzionamento delle Sezioni primavera istituite dalle scuole paritarie di ispirazione cristiana federate alla Fism. 
             Il convegno, al quale sono iscritti circa 300 coordinatrici ed educatrici provenienti da varie regioni italiane, dopo il saluto del Segretario nazionale della Fism Luigi Morgano, proseguirà con la relazione di Delio Vicentini, Coordinatore pedagogico della Fism, che illustrerà i risultati del monitoraggio relativo alla Sezioni primavera delle scuole Fism. Seguiranno altri contributi qualificati di esperti e pedagogisti della prima infanzia che interverranno su temi specifici come “ servizi per il bambino ed indicatori di qualità” e “professionalità e progettualità per il bene - essere del bambino”. I lavori del pomeriggio  saranno focalizzati sulla verifica e le prospettive  delle Sezioni primavera al termine del primo anno di attività . Il seminario si concluderà alle ore 17.30 .
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