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COMUNICATO STAMPA

L'EMERGENZA EDUCATIVA RICHIEDE FORTE ALLEANZA TRA TUTTI I SOGGETTI CON RESPONSABILITA' EDUCATIVE. SEMINARIO NAZIONALE DI STUDIO FISM SABATO E DOMENICA PROSSIMI A PISA

Roma, 14 novembre –  Il tempo dell'educazione non è finito. L’emergenza educativa che caratterizza il nostro tempo richiama la necessità di una forte alleanza non solo tra scuola e famiglia, ma tra tutti i soggetti che hanno responsabilità educative allo scopo di dar vita ad un ecosistema formativo che collochi al centro dell’attenzione  il bambino con le sue caratteristiche, con i suoi bisogni, con tutto se stesso.

Da qui la scelta della Federazione italiana scuole materne ( Fism), alla quale sono federate 8000 scuole paritarie dell'infanzia, di promuovere il seminario di studio  nazionale “ Educare alla vita buona del Vangelo “ in programma a Pisa presso l' Hotel Golden Tulip Galilei (  Via Darsena ,1 ) sabato 19 e domenica 20 novembre prossimi.  

Il seminario, il cui tema  si ispira alla scelta da parte della Conferenza Episcopale Italiana dell’educazione come ambito privilegiato di impegno pastorale per il decennio 2010/2020,  intende proporre, attraverso relazioni mirate e laboratori di approfondimento, riflessioni ed esperienze che, pur non esaurendo tutte le opportunità, facilitano lo sviluppo di una “vita buona” per tutti i bambini.

Il seminario è rivolto ai docenti e dirigenti di scuola dell’infanzia, ai coordinatori pedagogici ed al personale in servizio nelle strutture educative che accolgono bambini della fascia 0/3 anni.

Il lavori saranno aperti sabato 19 novembre alle ore 9.00  dal Segretario della Fism Luigi Morgano. Seguiranno, fra gli altri, gli interventi  di Don Maurizio Viviani, direttore dell'Ufficio Scuola della Cei e di Mons. Giovanni D'Ercole, vescovo ausiliario de L'Aquila . Nel pomeriggio sono previste le relazioni del prof. Andrea Porcarelli, docente di Pedagogia generale e sociale all'Università di Padova, del prof. Giuseppe Mari,  ordinario di Pedagogia generale dell'Università Cattolica del Sacro Cuore e del prof. Italo Fiorin, presidente del corso di laurea in scienze della formazione primaria dell'università Lumsa di Roma. 

La giornata di domenica sarà interamente dedicata all’attività di laboratorio . Nei gruppi si cercherà di riconoscere, attraverso un’analisi attenta dei campi di esperienza  didattiche significative, le concrete modalità  di accoglienza ed educazione   nei confronti di tutti i bambini.

I lavori del Seminario termineranno domenica 20 novembre alle 12.30.

All.  Programma Seminario
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