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COMUNICATO  STAMPA

LA FISM PRESENTE ALLA 47° SETTIMANA SOCIALE DEI CATTOLICI. ALLEANZA EDUCATIVA FAMIGLIA E SCUOLA UNO DEI TEMI CENTRALI DELLA SETTIMANA  

Roma, 11 settembre 2013 – “ Declinare il tema del bene comune in questo periodo particolarmente critico del nostro Paese significa anche pensare alla famiglia ed alle alleanze educative che la famiglia può mettere in atto” . Così Luigi Morgano, segretario della Fism - Federazione italiana Scuole Materne, alla vigilia dell’apertura della 47° Settimana sociale della Chiesa in programma a Torino dal 12 al 15 settembre prossimi. 
Come ci ricorda il Documento preparatorio, i genitori sono i primi educatori e ai  genitori spetta “ il diritto/dovere di educare i propri figli, un diritto/dovere  riconosciuto dalla Costituzione (cfr art. 30) e dal quale scaturisce la piena libertà della scelta educativa “. 
“Una famiglia – ricorda Morgano – che da tempo è al centro del dibattito pubblico e che si è fatta carico delle difficoltà economiche attuali che pesano in modo rilevante anche nella scelta della scuola per i propri figli”. 

Piena autonomia, parità scolastica e libertà di scelta educativa sono, dunque,  le pietre miliari di un cammino nel quale la scuola è il partner previlegiato della famiglia perché – come ci ricorda il Documento - “ una scuola che non valorizza la presenza dei genitori e delle loro associazioni tradisce la sua missione educativa”. 
La Fism, da sempre impegnata con le sue scuole a concretizzare la presenza e la partecipazione dei genitori all’ azione educativa, è particolarmente attenta al confronto che scaturirà da questa 47° Settimana Sociale e pertanto parteciperà ai lavori con una propria  delegazione, presieduta dal presidente Redi Sante Di Pol e dal segretario Luigi Morgano . 
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