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COMUNICATO STAMPA


Roma, 10 maggio  - “We care” – “ Ci sta a cuore “  è stato lo slogan dell’incontro di Papa Francesco con la scuola, tutta la scuola statale e paritaria. Uno slogan che ha trovato conferma nella folla immensa, centinaia di migliaia persone, presente  oggi in Piazza S. Pietro. Fra questi più di 15mila bambini delle scuole paritarie dell’infanzia della Fism – Federazione Italiana Scuole Materne, insieme ai genitori, alle  insegnanti ed a tutti i dirigenti della Federazione.

“ Questa manifestazione non è  lamento, ma festa per la scuola “ ha detto Papa Francesco  e così è  stato. Una scuola alla quale – come ha ricordato la ministro Giannini nel suo saluto al Papa - va restituita “ dignità e funzione “.

[bookmark: _GoBack]L’incontro con il Papa non voleva essere e non è stato una occasione per rivendicare  diritti economici – anche se nel quadro complessivo integrale di tutta la scuola  italiana  le difficoltà economiche sono presenti. 

La cultura dell’incontro citata dal card. Bagnasco è stata richiamata da Papa Francesco che ha definito la scuola “ un luogo di incontro per camminare insieme “. “ Le nostre scuole – afferma il segretario della Fism Luigi Morgano – hanno sempre coltivato la cultura dell’incontro con i bambini, le famiglie, la comunità tutta e con il coinvolgimento pieno dei genitori nel progetto educativo . Non possiamo, quindi, che  essere grati  al Papa per le sue parole  e per l’invito finale  che ci ha fatto a non lasciarci rubare  l’amore per la scuola“.

“La missione della scuola – ha ricordato Papa Francesco - è educare al bello, al bene e al vero “. “ Queste tre parole -  afferma il presidente della Fism Redi Sante di Pol  presente in piazza S. Pietro insieme alla dirigenza Fism  - sono i fondamenti della civiltà e sono valori  alla base del progetto educativo delle scuole di ispirazione cristiana”.
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