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COMUNICATO STAMPA
OLTRE 15MILA BAMBINI DELLE SCUOLE DELL’INFANZIA FISM SABATO PROSSIMO IN PIAZZA S. PIETRO PER INCONTRARE IL PAPA INSIEME A GENITORI, INSEGNANTI E GESTORI DELLE 8MILA SCUOLE FISM DIFFUSE IN TUTTO IL PAESE
Roma, 7 maggio - Sono oltre 15mila i bambini delle scuole dell’infanzia Fism – Federazione Italiana Scuole Materne  che parteciperanno sabato prossimo 10 maggio all’incontro con Papa Francesco. Insieme a loro saranno presenti  i genitori, le insegnanti, i collaboratori scolastici e i gestori delle scuole della Federazione, accompagnati dal Presidente Redi Sante di Pol, dal Segretario Lugi Morgano e dai dirigenti nazionali della Fism.

“ Chi come noi - afferma Luigi Morgano - ha fatto la scelta dell’educazione, non può non essere presente in Piazza San Pietro sabato prossimo, anche per richiamare la dovuta attenzione su un patrimonio che è parte rilevante della storia e del presente del nostro Paese. Tra l’altro, non a caso, un centinaio delle “nostre” scuole sono sorte ancor prima dell’Unità d’Italia e tutt’ora operano ad alti livelli qualitativi”.

L ’alleanza educativa tra scuola e famiglia  è realtà costante che caratterizza le scuole dell’infanzia FISM. Un esempio concreto - tra gli altri - è la Festa del Bambino, nelle sue molteplici forme, che ogni anno è organizzata dalle singole scuole o a livello di più scuole, in stretta collaborazione con i genitori. Ugualmente, tutti gli altri punti del Manifesto “La Chiesa per la Scuola” trovano piena attuazione nell’attività educativa quotidiana delle scuole federate che sono state coinvolte, fin dal gennaio scorso, capillarmente su tutto il territorio nazionale - sono infatti 8000 le scuole dell’infanzia Fism presenti in 4800 comuni italiani - attraverso i presidenti regionali e provinciali Fism, in collaborazione con le diocesi e le parrocchie. I partecipanti arriveranno a Roma con i mezzi più diversi, treno, autobus e anche nave per coloro che provengono dalla Sicilia e dalla Sardegna.

La Fism è fortemente convinta che la giornata costituirà il punto di partenza di una riflessione puntata sul futuro, capace di riprendere, aggiornate, le ragioni di fondo della presenza delle scuole dell’infanzia cattoliche e di ispirazione cristiana.
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