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COMUNICATO STAMPA N.4
LA FEDERAZIONE ITALIANA SCUOLE MATERNE SARÀ RICEVUTA OGGI DAL PAPA IN OCCASIONE DEL 40° ANNIVERSARIO. NEL POMERIGGIO L’APERTURA DEL CONGRESSO NAZIONALE CON IL SEGRETARIO DELLA CONGREGAZIONE PER L’EDUCAZIONE CATTOLICA, MONSIGNOR VINCENZO ZANI. INTERVENTI DEL SEGRETARIO GENERALE LUIGI MORGANO, DEL PRESIDENTE NAZIONALE REDI SANTE DI POL  E DEL CONSULENTE ECCLESIASTICO DON ALDO BASSO.
Roma, 18 giugno 2014

Questa mattina la Federazione italiana scuole materne sarà ricevuta da Papa Francesco a margine dell’udienza generale in occasione del 40° anniversario della fondazione. Nel pomeriggio, alle 15.30,  si apriranno i lavori del congresso nazionale a Roma alla Domus Mariae, Palazzo Carpegna. Interverranno il presidente nazionale Redi Sante Di Pol e il consulente ecclesiastico nazionale, don Aldo Basso. 


Il segretario generale Luigi Morgano terrà la relazione congressuale sui bilanci e le prospettive della Federazione nei prossimi anni. Quindi ci sarà l’intervento del Segretario della Congregazione per l’educazione cattolica, monsignor Vincenzo Zani che affronterà il tema delle «scuole Fism tra identità e intercultura». «

Giovedì 19 giugno è in programma una tavola rotonda su «qualità e parità» delle scuole dell’infanzia. Interverrà il sottosegretario all’istruzione Roberto Reggi.  Venerdì 20 giugno Nando Pagnoncelli, presidente dell’Ipsos, presenterà una ricerca sulla «immagine delle scuole dell’infanzia paritarie». Sabato 21 giugno ci sarà l’elezione dei nuovi organi sociali.

La Fism riunisce 7.800 scuole dell’infanzia no profit paritarie di ispirazione cristiana, presenti in 4.800 comuni italiani (più della metà del totale) con quasi 500 mila alunni. Una realtà molto ramificata, con numerose esperienza di eccellenza, capace di dare una risposta alle necessità che le scuole statali non riescono a soddisfare. 


Ogni bambino che frequenta una scuola dell’infanzia paritaria costa allo Stato circa 450 euro all’anno contro i 6.116 euro del costo di ogni alunno della scuola dell’infanzia statale. Grazie all’intero sistema delle scuole dell’infanzia paritarie (comprese quelle comunali) lo Stato ogni anno risparmia 4 miliardi di euro.


Assai significativa l’accoglienza dei bambini con cittadinanza non italiana nelle scuole dell’infanzia Fism che è pari al 6,4 %, molto vicino al 9,2% che è il dato nazionale per le scuole statali. Il personale delle scuole dell’infanzia Fism è pari a circa 45.000 mila unità.

I lavori del congresso nazionale della Fism si terranno a Roma presso la Domus Mariae, Palazzo Carpegna, via Aurelia 481 Roma a partire dalle 15.30 di oggi fino a sabato 21 giugno.
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