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COMUNICATO STAMPA N.6
CONGRESSO FEDERAZIONE ITALIANA SCUOLE MATERNE, REDI SANTE DI POL, PRESIDENTE NAZIONALE: NON PIÙ CONTRASTO TRA LAICI E CATTOLICI MA IMPEGNO COMUNE PER LIBERARE LE ENERGIE A FAVORE DELLA SCUOLA
Roma, 18 giugno 2014

«Il Congresso nazionale della FISM dovrà iniziare, a quarant’anni dalla sua fondazione, una seria e approfondita riflessione sulle prospettive e sugli scenari politici per portare a compimento la legge sulla parità, sulla sua organizzazione interna, per essere a livello nazionale e locale sempre più in grado di aiutare le scuole nella gestione e, infine, rimarcando i fondamenti antropologici e valoriali dell’educazione cristiana, delineare nuovi ed aggiornati modelli pedagogico-didattici in grado di affrontare l’emergenza educativa nelle sue diverse dimensioni, come quelle dell’intercultura, del rapporto scuola-famiglia e dei bisogni educativi speciali», lo ha affermato il presidente nazionale della Fism, Redi Sante Di Pol, aprendo oggi pomeriggio a Roma i lavori del congresso nazionale.


«Alla Fism – ha proseguito il presidente nazionale - assieme alle altre associazioni della scuola cattolica e in sintonia con la Chiesa, si presenta la sfida di un impegno per concorrere a realizzare un dinamico sistema nazionale di istruzione, costituito da scuole autonome statali e paritarie che superi gli obsoleti modelli statalistici, accentratori e burocratizzati dei secoli scorsi, e che sia in grado di affrontare le sfide di una società complessa e che si avvia verso la multiculturalità. Diventa pertanto urgente che il dibattito e il confronto, all’interno e all’esterno della FISM, non si pongano solo sul piano di una concorrenza tra scuola statale e scuola paritaria».


«Non più una contrapposizione tra laici e cattolici – ha concluso il presidente - ma un responsabile confronto su come liberare tutte le energie della società e porre i cittadini in grado di essere non solo passivi fruitori di servizi, ma partecipi attivi nella progettazione, realizzazione e gestione di strumenti ed istituzioni culturali e formative finalizzate al conseguimento del bene comune». 

I lavori del congresso nazionale della Fism si svolgono a Roma presso la Domus Mariae, Palazzo Carpegna, via Aurelia 481 Roma fino a sabato 21 giugno.
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