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COMUNICATO STAMPA N.7
CONGRESSO FEDERAZIONE ITALIANA SCUOLE MATERNE, MONSIGNOR VINCENZO ZANI, SEGRETARIO CONGREGAZIONE PER L’EDUCAZIONE CATTOLICA: LE SCUOLE DI ISPIRAZIONE CRISTIANA SONO CHIAMATE AD ESSERE UN LABORATORIO DI DIALOGO INTERCULTURALE
Roma, 18 giugno 2014

«La comunità cristiana è chiamata a sviluppare una pedagogia di comunione che per prima cosa si manifesta attraverso la testimonianza e la credibilità degli educatori, impegnati nel dialogo con gli educandi. In questa opera educativa grande è la responsabilità della scuola», è quanto ha affermato il Segretario della Congregazione per l’Educazione Cattolica, monsignor Vincenzo Zani, intervenuto oggi pomeriggio a Roma all’apertura dei lavori del congresso nazionale della Federazione italiana scuole materne.

Monsignor Zani ha citato il recente documento della Congregazione per l’Educazione Cattolica intitolato «Educare al dialogo interculturale nella scuola cattolica. Vivere insieme per una civiltà dell’amore». Questo testo, ha spiegato Zani, «offre diversi orientamenti in ordine al ruolo della scuola cattolica e al contributo che essa può dare nella prospettiva del dialogo interculturale».

Tre sono le indicazioni fondamentali offerte alle scuole di ispirazione cristiana, a cominciare da quelle per l’infanzia: «Anzitutto la comunità educativa diventa essa stessa un laboratorio di intercultura. La scuola-comunità è lo spazio della convivialità delle differenze».


In secondo luogo, ha proseguito il Segretario della Congregazione vaticana, è importante «elaborare un progetto educativo per l’educazione al dialogo interculturale». Infine occorre «una formazione particolarmente dedicata a promuovere sensibilità, consapevolezza e competenza di tipo interculturale. Un itinerario da proporre in tale senso dovrebbe prestare attenzione a tre fondamentali direzioni: l’integrazione, l’interazione e il riconoscimento dell’altro».

I lavori del congresso nazionale della Fism si svolgono a Roma presso la Domus Mariae, Palazzo Carpegna, via Aurelia 481 Roma fino a sabato 21 giugno.
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