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COMUNICATO STAMPA N. 9
DUE STORIE “ VIRTUOSE “ DI ACCOGLIENZA DEI BAMBINI STRANIERI  E DI  SINERGIA CON IL TERRITORIO  NELLE SCUOLE DELL’INFANZIA E ASILI NIDO FISM
Roma 19 giugno 2014


“Amal ( il  nome è  di fantasia ) è una bambina morettina con occhi grandi e vispi che per i suoi quattro anni hanno già visto fin troppo. E’ arrivata alla nostra scuola dell’infanzia a quattro anni in fuga dai bombardamenti in Siria, il suo paese d’origine” Così racconta Bancamaria Girardi ,  responsabile nazionale Fism per il settore diversità e disabilità,  a margine dei lavori del Congresso nazionale Fism in svolgimento a Rom dal 18 al 21 giugno. 


“Amal era sempre legata all’adulto, alle maestre, e giocava poco con i bambini – continua Biancamaria Girardi -  e, quindi, pur desiderando qualcosa di diverso per lei, abbiamo intuito che questa era la sua necessità in quel momento, non abbiamo forzato,  pur coinvolgendo a volte gli altri bambini nella relazione. Un giorno  Amal arriva con la zia , poiché la mamma nel frattempo aveva trovato lavoro, cantando il girotondo nella sua lingua e la zia scoppia a piangere dicendo ai bambini che nel suo paese la pace non è possibile;  i bambini della classe di Amal di loro iniziativa si avvicinano  ed iniziano a recitare una cantilena in una lingua a me sconosciuta: era la preghiera che Amal recitava, dopo che la classe aveva pregato, e che i bambini da soli avevano imparato”.  

Questa è solo una delle tante storie di accoglienza dei 30.000 bambini stranieri nelle scuole dell’infanzia paritarie Fism. Ma la Fism è impegnata anche nei servizi per la prima infanzia ( 0-3 anni ) con 1400  sezioni di Nidi integrati e Sezioni Primavera. 

Dalla provincia di Firenze, nel Valdarno, arriva un esempio 'virtuoso' di collaborazione tra enti locali, aziende e cooperative sociali:  sono i due asili nido di Cascia e di Incisa che accolgono ogni anno quindici bambini ciascuno, dai 12 ai 36 mesi. “ L'esperienza prende il via nel 2009 - afferma Leonardo Alessi, responsabile nazionale Fism per il settore prima infanzia  -  quando la Banca di Credito Cooperativo locale decide di destinare parte delle sue risorse alla creazione di due Nidi, per  i figli dei dipendenti e delle  persone residenti sul territorio, la cui gestione è affidata a due Cooperative Sociali che provvedono alla formazione costante del personale.  In questi cinque anni possiamo dire che i due Nidi sono diventati un punto di riferimento per gli abitanti e le istituzioni del comprensorio”.
“ Tuttavia – conclude, con una punta di amarezza,  Alessi-  siamo preoccupati per il calo dei bambini di quasi il 30% in molti asili nido a causa della crisi economica che ha colpito le famiglie. Se il Paese non riparte questi servizi rischiano di chiudere ”. 

I lavori del congresso nazionale della Fism si svolgono a Roma presso la Domus Mariae, Palazzo Carpegna, via Aurelia 481 Roma fino a sabato 21 giugno.
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