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Carissimi bambini, gentili genitori,
attraverso questa lettera desideriamo che vi arrivi un grande abbraccio virtuale da tutti noi: il gestore della scuola, il Comitato di Gestione, le insegnanti, la cuoca e le operatrici d’appoggio. Vogliamo farvi sapere che, nonostante la scuola dell’infanzia sia chiusa, siete sempre nei nostri pensieri.
Il difficile momento che viviamo obbliga ciascuno di noi a stare nella propria abitazione e a cambiare le proprie abitudini quotidiane. Ma se la nostra vita è temporaneamente diversa non possiamo dimenticarci che fino a poco tempo fa abbiamo abitato la nostra scuola dell’infanzia dove abbiamo stretto amicizie e conoscenze importanti per tutti. La scuola dell’infanzia è il luogo dove ci siamo conosciuti, bambini e adulti, e dove abbiamo sentito forte la presenza della nostra Comunità. Nel corso del tempo che abbiamo trascorso a scuola abbiamo vissuto tanti momenti emozionanti, belli, interessanti.
Per questo sentiamo il bisogno di riallacciare le relazioni e di ridare vita alla nostra comunità scolastica, per continuare a crescere, a scoprire, a condividere esperienze ricche e stimolanti. Ricordando tutto questo abbiamo pensato che possiamo superare le barriere che ci dividono e cominciare a scrivere insieme una specie di diario di qualche esperienza vissuta in casa.
Che cosa ne pensate? Vi piacerebbe l’idea di mettere su un foglio di carta pensieri, emozioni, racconti, parole di saluto e di augurio?
Potrebbe essere questo un modo per stare di nuovo insieme, per dare un senso nuovo alla partecipazione, per farci sentire uniti e non più soli, sia singolarmente sia come nucleo famigliare. Allora abbiamo pensato che la scuola dell’infanzia può veramente diventare quella rete che mette in contatto bambini, genitori, insegnanti, cuoca e operatrici d’appoggio, accomunati dal desiderio di tenere viva un’esperienza educativa fondamentale.
Per iniziare questo nuovo percorso ci serve la vostra attenzione e disponibilità.
Vorremmo cominciare con un semplice messaggio realizzato insieme al vostro bambino e rivolto ai compagni, magari accompagnato da un disegno o dalla foto di un oggetto prodotto insieme in famiglia. Crediamo che sarebbe bello raccogliere tutti i messaggi che arriveranno dai bambini per comporre un grande puzzle. Questo puzzle potrebbe rappresentare lo strumento per condividere la vita delle famiglie e della scuola dell’infanzia, per continuare a tessere relazioni nonostante le attuali difficoltà.
Per raccogliere questo primo messaggio di ciascun bambino ai compagni vi chiediamo di inviare ciò che avete realizzato a …  tramite…. 
Ricordate: l’importante non è cosa fate, ma che quello che fate lo facciate insieme, parlando tra voi, condividendo un po’ di tempo scambiando pensieri e ricordi, collaborando. Per tenere aperta la porta della scuola dell’infanzia e per sentire, attraverso i vostri messaggi, le voci dei bambini che risuonano nelle sezioni, nella mensa, nel giardino, in tutti gli spazi oggi vuoti nell’attesa di rivederci e di abbracciarci.

Le vostre insegnanti
